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Péntek, 1810. február 427. szám.fill, évfolyam

partoktól független politikai napilap.
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A kereskedők 61 a választások.
Dabreczea, február 3.

Most, hogy az általános képviselő- 
választások immár küszöbön állanak, 
előreláthatóan megint forgalomba kerül­
nek azok a jelszavak, melyek annak a 
szükségét fogják hirdetni, hogy az egyes 
foglalkozási ágaknak a parlamentben kellő 
képviseltetést nyerjenek. [Reméljük, hogy 
az ilyen jelszavak hirdetői közül a ke­
reskedők nagy szervezete, az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés sem fog 
hiányozni s egyúttal annak a reményünk­
nek is kifejezést adunk, hogy az Omke 
nemcsak hirdetni fogja ezt a jelszavat, 
hanem minden erejével raj'a lesz, hogy 
a kereskedőknek a parlamentben való 
országos képviseltetése ne csupán jelszó 
és kívánság maradjon, hanem mint a 
valóság jelentkezzék.

Annak jogosságát, hogy a kereske­
dők számarányukhoz és közteherviselé­
sükhöz mért befolyásra törekszenek a 
törvényhozásban, talán még akkor sem 
volna szükséges megokolni, ha a most 
halálra ítélt parlament felfogása és köve 
tett irányzata olyan lenne is, amely i 
kereskedelem érdekeit érdem szerint 
megbecsüli és érvényesülni engedi. Tud 
juk, hogy nem igy van. Hogy mit és 
mennyit vétkeztek ezen a téren, azt itt 
újra meg újra elmondani feleslegesnek 
tartom. A mi halálra ítélt parlamentünk

Temetés 1500-ban — és 2500-ban.
Akkor.

A szobák ki vannak ürítve, sehol nem 
látni más bútort, mint széket, fotellt, meg 
megint széket, meg megint fotellt. Pardon 
tévedtem, egy díván is van, ezt majd e 
felejtettem.

A középső szobában van a ravatal. Ez 
a szoba olyan kábító az őrült sok virágtól, 
hogy egy peronéi tovább még maga az atya 
Krisztus sem bírná ki benne az életet. A 
ravatal szobában tehát folyton jönnek-menne i 

A nagynéni, az egyik : (sírva ölel valam i 
ismeretlen úriembert) Istenem, micsoda sze­
rencsétlenség. .. micsoda...

A másik nagynéni: (egy fiatalasszonyt 
vigasztal sirva) Ne sírj Esztikém... ne 
■irj... brühühühü... (sir)

A férj : (ráborul a koporsóra) En édes 
mindenségem, egyetlen kincsem, hát itt hagy­
tál? (teljes disyrőoió közt megsúgom: hogy 
» férj elől-hátul megcsalta a „kincséi“ annak 
életében.)

Egy öreg néni: Mennyit szenvedett 
Elég leit volna egy-egy... (nem talál k:l 
fejezést tehát hallgat)

A testvér: (aki életében csak bosszan-

tereskedelemeilene'3 irányzata egyéb­
iránt nem tegnapi keletű s igy nagyon 
természetes, hogy a kereskedők körében 
már jó ideje gyökeret vert az a meg­
győződés, hogy a kereskedöosztáíy el­
nyomatásán ik c^ak az vethet véget, ha 
lehetőleg a saját kezébe kerítheti sorsá­
nak intézését, vagyis ha kellő sulylya! 
maga is beleszólhat a törvényhozás 
munkájába.

Az adóreform körül tavaly lefolyt 
mozgalmak fényesen tanúsították, hogy 
íelyes vezetés mellett a kereskedő or­
ganizációja erőteljes lehet és kifogásta 
anul funkcionálhat. Bízhatnak abban is, 
íogy éppen úgy, amint az adóreform 
ellen folytatott harcban kitünően bevált 
a kereskedők és iparosok kooperálása, a 
választásoknál is meg fogja egymást ta 
álni ez a két testvérosztály és fel fogja 
ismerni, hogy mindkettejük törekvései­
nek eredményességét az állandó fegyver- 
jarátsag nagy mértékben fokozni al 
kalmas.

Nagyon valószínű, hogy a kereske­
dők és iparosok erőteljes fellépése min­
denekelőtt azt fogja eredményezni, hogy 
egyszeribe erősen meg fog szaporodni a 
politikusok és általában a képviselóman- 
dáiumra törekvő egyének körében azok 
nak a száma, akik magukat az ipar és 
íereskedölem barátai .ak, sőt lelkes 
pártfogóioak hirdetik. A kereskedők és 
párosok azonban, okulván az ed­
digi szomorú tapasztalatokon, nem

egykönnyen fognak eiérzékenyülni eze­
ken a hamarjában előszedegetett hitval­
lásokon. Nem fognak reverzálisokat kérni, 
hanem inkább az illető egyénekben kere­
sik majd a biztosítékát, hogy olyan kép­
viselőt választanak-e benne, aki oda­
bent is úgy beszél, mint idekünn, aki 
egyaitalában minden szükséges alkalom­
mal szószólója lesz a kereskedelem ér­
dekeinek és nem veszti el a hangját, 
vagy nem abszentálja magát akkor, a 
mikor ez talán a saját kis érdekei szem­
pontjából hasznos lenne.

A kereskedők és iparosok akciójá­
nak két pozitív irányban kell haladni. 
Egyrészt minden erővel arra kell töre­
kedni, hogy kimaradjanak a parlament­
ből mindazok, akis eddigi szereplésük 
során kétségtelenül bebizonyították, hogy 
felfogásuk kereskedelemellenes, akik 
felszólalásaikban leszólták, lekicsinyelték 
a kereskedelmet vagy olyan törvényho­
zási intézkedéseket szorgalmaztak, ame­
lyek a kereskedelem keresetkörének szü- 
kebbre szorítását, boldogulásának meg­
nehezítését vagy végül a kereskedelem­
nek általánosságban való stigmatizálását 
célozzák.

Arra kell még az akciónak törekednie, 
hogy minél több olyan képviselőt küld­
jön be a parlamentbe, akik a kereske­
delem érdekeinek kellő oltalmazása szem­
pontjából teljesen megbízhatók. Ilyenek 
első sorban a hivatásos kereskedők és 
iparosok, továbbá, akik állandó foglal-

tóttá szegényt.) Milyen jó asszony volt... 
Istenem, a fold legjobb asszonya... (sir.)

A pap : (jön bús arccal) Szeie.ett.., 
Mind: (kiabálva) Meg ne, még ne... 

majd később.
Pap meghajtja magát (el.)
Férj: Nem elem ml ezt a csapást, az 

életem párját...
Sógor: (bőgve) Igen az életed párját. 
Egy távoli rokon: Meg engem is hogy

SZOfőtBtti
Testvér: (epésen) Pedig senkije sem

voltál. •
Ewy távoli rokon: (felfortyan) Azért 

szerettem úgy mint te.
(Tovább bőgnek, simák, veszekednek.

alatt fénybe borítja a szobát. A férj gon­
dolkozik egy darabig, aztán odalép az üveg- 
szekrényhez. Kivesz egy dobozt s megnézi. 

— Az atyám, suttogja és megcsókolja. 
Kivesz még egy dobozt:

— Az anyám s azt is megcsókolja. 
Kivesz több dobozt és sorba csókolja. Mikor 
az utolsót is megcsókolta, a nagy szárnyas 
ajtón kopogtatnak.

Zajtalanul belép a sógor. Kérdően 
néz a férjre.

— Mikorra mondtuk a temetést ? kérdi. 
— Már mehetünk, feleli a férj. 
Kimennek villamoson. A halott kopor­

sója iné.; nincs leszögezve s a férj egy 
percig nézi az asszony fenséges, nyugodtIlüVdUU UUgUüh ) Oil Lit* A) I poiuig ALÜ-íi* l*<4 **«MMV**J - - l " • -'v V

A Íérj liquérrel kínálja őket, amit megisznak arcút. Olyan nyugodt s olyan szép, mrntna 
és tovább simák, három nap és három éjjel.) csak a selyem vánkosok közt feküdne, a

zöld opáternyős lámpa fényében.
jotíO-ban. Mikor a szertartás véget ér, a férj int

Elegáns nappali ; a gázkályhában pi- a szolgáknak, akik viszik a krematóriumba, 
rosan izzik a rézlap s a levegő kellemesen, Egy gilianat müve az egész égetés, 
édesen enyhe. A kandalló mellett nagy piros gzinle jugunyo.ása a halálnak. Ha az é.et 
ernyős, földön álló lámpa burkoltan világit, cqaft egy pilbnat, miért tartson a halál egy 
amely alatt a térj széles disznóbőr fotellban eggsz évezreden át?
ül s olvas. Újságot olvas. ^ Félóra múlva már egy dobozzal több

” áll az üvegszekrényben.Körülbelül egy félóráig olvas, aztán 
fe'áll és nagyot nyújtózik. Felcsavarja a 
villanyt s a hatalmas csillár egy pi lanatj Salgó Margit.

Van szerencsém a nagyérdemű Fog^asziókö önságet ér- élCSZtŐ !
__________ te itani, hogy a mai naptól kézivé 14 napig mindenki-
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kozásuknál fogva a kereskedelemmel és 
iparral szoros kapcsolatban vannak mint 
aminök az ipari és kereskedelmi forgal­
mat szolgáló intézmények, az ipari és 
kereskedelmi szervezetek vezetői és szel 
lemi munkásai. Mindenképen számot 
tarthatnak a kereskedő- és iparosválasz­
tók szavazatára és bizalmára a képvise- 
löháznak ama tagjai is, akik már eddig 
is iparkodtak a kereskedők és iparosok 
igazát a Házban teljes erejük szerint 
védelmezni, nemkülönben szívesen fog­
ják a kereskedők és iparosok szavaza- 
taikkal támogatni a jelesebb közgaz­
dasági Íróink és publicistáink köréből 
való olyan jelölteket is, akikről tud- 
ják, hogy a kereskedelmi és ipari érdé 
kék elbírálásánál kellő tárgyilagosságot 
tanúsítanak._______ -

Az uj kormánypárt körül.
Tisza István gróf tárgyalásai.
A király elfogadta a bán lemondását.

A nap eseményeit az uj kormány­
párt kialakulása dominálja. Természetesen 
Tisza István gróf tárgyalásai irányítják 
itt is a fejleményeket, annál is jnká“ > 
mert Khuen gróf minden erejével a iö- 
ispáni kart szervezi. A nap eseményeiről 
részletes tudósításunk a következő:

Tisza Andrásainál.
Ma délelőtt tizenegy órakor Tisza Ist­

ván gróf meglátogatta gróf Andráasy Gju- 
lát, az alkotmánypárt vezérét. Egy negyed­
órával később megjelent Zichy János gróf 
is s a három politikus hosszú ideig tárgyak 
egymással. Ez a tanácskozás nagy feltűnést 
kelt a politikai világban, ahol azt hiszik, 
hogy most már Andrássy hajlandó lesz a 
csatlakozásra és Zichy János gróf elfogadja 
a kultusztárcát.

Az ni kormánypárt.
A Nemzeti Társaskörben mo este arról 

beszéltek, hogy Andrássy és Tisza között 
bizonyosan létrejön a megegyezés így va_ ó- 
szinü hogy az uj kormánypárt a jövő netS ZtartJl. .totó
Zichy János gróf kijelentette, hogy ha az 
uj alakás csakugyan létrejön, elvállalja a kul­
tusztárcát.

egészen bizonyos a miniszter megválasz-

A horvát bán lemondása.
A horvátországi rendszerváltozás első 

lépése megtörtént, ßauoh báró horvát bán, 
aki tegnap délután Béesbe utazott, ma dél 
előtt külön kihallgatáson jelent meg a i 
rálynál s beadta lemondását. Az uj bán 
valósziuüleg Pejacsevich Tivadar gróf vagy 
Tomasics Miklós lesz, s kettőjük közül ke­
rül majd ki a horvát miniszter is.

Ma délelőtt Khuen Hédervary grót 
miniszterelnök hosszasan tárgyalt Tomasics 
Miklóssal, aki Cahrak Levinnel érkezett a 
fővárosba. Mai tárgyalása a miniszterelnök­
kel, mint a „Búd. Tud.' jelenti, a horvát­
országi válság elintézésével és azoknak az 
intézkedéseknek megbeszélésével volt ősz-

_ - _L.t LIzmí ,rátnraTacrhun

Szávay Gyula
a Klsfaludy-társaság tagja

szefüggébben, a melyeket Horvátországban

Becsből távirátozzák : R auch Pál báró 
horvát bán a királyi kihallgatásról kijövet, 
ezeket mondta az újságíróknak:

— A magyar miniszterelnök úrral egyet
értve, ma 6 felsége elé terjesz ettem lemon 
dásomat. Ő felsége kegyes volt lemondáso­
mat elfogadni. . , .

Arra a kérdésre: hogyan alakulnak 
Horvátországban a politikai viszonyok, ezt
mondta Rauoh báró : .

— Ott most zúg, forr, tombol minden.
Egyebet nem tudok.

A honvédelmi miniszter Béesben.
Hazai Samu honvédelmi miniszter teg­

nap este Béesbe érkezett. Utazásának az a 
célja, hogy átvegye azokat a bécsi parancso­
kat, amelyeket foganatosítani kívánnak az 
ujoncozás elmaradása miatt.

Khuen és lőlspánial.
Budapest, február 3. Kbuen-Héderváry 

gróf miniszterelnök a ,Debraczeni 
len Ujsig“ budapesti munkatársa előtt ma 
a kővetkező nyilatkozatot tette:

„A pártalakitásra irányuló tárgyalá­
saimat egyidöre félbeszakítom. Első­
sorban is a főispánokkal fogok tár­
gyalni s a kabinet kiegészítése is ké­
sőbbre marad. A főispánokkal minden 
délután fogok tárgyalni, ennek követ­
keztében a pártalakulás halasztást 
szenved. A horvát ügyekben is később 
fogok intézkedni; most az ország gya­
rapítása, megerősítése az első dolog." 

A további beszélgess folyamán a mi 
niszterelnök kijelentette, hogy nem akar

Izgalmas választás.
A Kisfaludyak tdgválasztása, mely 

ez évben irói körökben szinte szokatlan 
érdeklődést keltett, tegnap este folyt le, 
még pedig Debreczenre nézve dicsőséges 
eredménynyel, amennyiben a költók so- 
rában megüresedett helyre a társaság 
Szávay Gyulát választotta be.

Egy költői hely volt üresedésben.arra 
hármat jelöltek: Szabolcska és Gárdonyi 
Szávay t ^ajánlották, Vargha Gyula Zempléni 
Árpádot, Alexmder és Mikszáth (ki azonban 
nem vett részt a választáson) Molnár Ferencet.
A társnsáv történetében ritka példa, hogy oly.A,r;Ä,k ,é,=t
eredménye a következő volt. -A* £“08
szavai árnál Szávayra esett 16, Zemplénire 
11, Molnárra 8 szavazat, 1 üres volt. Aleg 
több szavazatot nyert Szávayra j egyéin 
szavazás ejtstvén meg igen-nel és nem mel, 
Szávay kapott 21 igent, eszerint az abszolút 
többséget megnyerte, a költöl helyre 6 lett 
beválasztva. Az eazté lkai székre -Ángya 
Dávid és Sebestyén Károly írókat BÍáal°^ 
ták. A választásnál a többségét Angyal 
Dávid nyerte meg (22 szó 12 ellen.) A tál 
seság február 6 án tartja nagygyűlését. 
Szávay megbízatást nyert, hogy Szüry Dó- 
nesröl mondjon emlókbeszédet.

Budapest irodalmi köreiben és sajtó­
világában biztosra fogták M°lnár Ferenc 
győzelmét, nemcsak azért, mert Mikszáth 
Kálmán és Alexander Bernát ajánlották, ha­
nem, mert mindenki tudta, hogy a Kisfaludy- 
társaság nagynevű elnöke, Beöthy Zsolt is 
őt óhajtja.

=87 eetilap «1=»- '______ .ÍU&J OOUlUt» nw.jw-— -- v . - ,
emlegetve azt Írja, hogy nem anyíra uj párt­
alakulásról, mint inkábba dolgozni vágyó 
politikai elemek egyesüléséről van szó Tisza 
e forrás szerint már értesítette Kossuth Fe­
rencet, hogy e cél érdekében meg fogja lá­
togatni. A Kossuth-párt körében nem mond 
ják lehetetlennek, hogy ha Tiszáék bizonyos 
kérdésekben megnyugtatják a Kossuth pár­
tot, az esetben, mint Jóakarata ellenzők 
elősegíti a parlament munkáját.

Hieronymi képviselőlelöltsóge.
Holnap egy 60 tagú küldöttség jön fel 

a fővárosba Iglóról, hogy a kerület mandá­
tumát fölajánlja Hieronymi Károly kereske- 
delmi miniszternek. Bizonyosra veszik, hogy 
Hieronymi elvállalja a jelöltséget. A Nemzeti 
Társaskör egyik tagja, aki most érkezett 
Iglóról. azt beszéli, hogy a hangulatból ítélve

Andrássy a főváros díszpolgára.
Budapest, február 3. Budapest székes 

főváros törvényhatósága ma délután tartotta 
közgyűlését, melynek napirendjén szerep sit a 
kormány kinemezéséről szóló leirat. Napirend 
előtt Márkus József indítványát tárgyalták. 
Márkus indítványozta, hogy a tör vény ható 
ság válassza meg Andrássy Gyula grófot a 
főváros díszpolgárává. Benedek János 
Ballagi Aladár ellenezték az indítványt, 
melyet Vázsonyi Vilmos támogatott. Vá- 
zsonyi beszédét zajos tetszéssel fogadtazsonyi oeszeaei zajún ;*"orr: ..
közgyűlés s ezután Márkus indítványát óriási 
többséggel elfogadták. — A napirend tár 
gyalása következett. Első pont a kormány 
kinevezését tudató kézirat volt. Platthy 
György volt e tárgynál az egyetlen szónok. 
Kijelentette, hogy nem veszi tudomásul a 
leiratot; a kormánnyal szemben 
A törvényhatóság ezu án óriási többséggel 
tudomásul vette a leiratot.

Szávaynak rég megérdernelt kitüntetése 
nemcsak öröme, hanem méltó elégtétele a 
vidéki irói világnak, amely Won küzda 
fővárosnak azon káros irányzata ellen, hogy 
mindent magába akar nyelni és hogy azi or 
szágos tudományos és irodalmi testületeket, 
a Magyar Tudományos Akadémiát, Kis 
íaludy-társaságot, a Petofi-társasagot stb., 
a maga kiváltságos területének szeretné te­
kinteni. Szávayt megválasztása alkalmából 
elhalmozták üdvözletekkel az prezág minden 
részéből, elsősorban a Csokonai körből, amely 

ülonben a tegnapi választásban a maga 
megtiszteltető-ét is látja.

Szende Pál dr. a leányzsuron.
Irodalom és ssoclallsmus.
Kaidéig talán legsikerültebb leányzsurja 

volt az izr. nőegyesület korra és tartalomra 
egyaránt fiatal szakosztályának a szerdai, 
mely a Royal dísztermében zajlott le csü 
törtökön virradóra. S habár Szende Pál dr. 
előadása nem is a legtökéletesebb leány- 
zsűri attrakció volt, mégis arathatott-e na 
gvobb sikert a kitűnő szociológus a szociális 
kérdések fejtegetésével, minthogy egy-egy 
lányos mama táncos kedvével komoly v
szedeiembe hozta a leányegyesütet auton^
miáját. Hja 1 a világot megváltó és lányos 
mamákat megfiatalító szooiálizmus . . •

De tartsunk rendet I (Nem épen azért, 
mintha a leányzsuron táncoló mamBK ren­
detlen jelenség volna.) Ot órára díszes hölgy 
koszorú övezte a pódiumot, mely6“ 
sokára megjelent Szende Pál dr. s rövia 
exposé után hozzáfogott a kemény zsurlóm 
boncolgatásához. Az irodalom és szoomliz 
mus kölcsönhatásáról tartott előadást, * 
zelebbről azt fejtegette, hogy a* irodalomb»“ 
miként tükröződnek a szociális, gazdaság
kerdésak^tei kfllföldi Áttekintése után sorra

Iglóról, azt beszéli, hogy a hangulatoméi ve maom-m v»»« “ —  ----------------------------- --—‘

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.
í/-
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. . át reff6nvt és a verses költé-1 ionon értesítette a kir. ügyészséget, mely a 
vett6ta A drámában a népbolonditó, hazug temetési engedélyt megadta.
8ZZ!Linmüirókat ostorozta s egy frappáns (Marólúgot ivott.)
megjegyzéssel hívta fel a “jfóricz A csendőrség tegnap, csütörtökön dél-
nepszinmü-irodalomelBÖfeo éjére ^mo értesítette a kir. ügyészséget, hogy az
Zsigmond ,San bíró jára. Maja jósai, mia . s é„ a Varga-kert között levü
száth és Herozeg, a társadalmi be- útvonalon Csengeti Márton Barna-utcai lakosWSSÄ«?^ÄbV““Ver- 17 éves cselédlánya: Paulik Mária, maré-

bbb költészet /zooializinusát magyMázt^A lugo wo le4nyt a ment6k beszál-
két óra hosszáig t*rtó eladás el6> I litott&k a közkórházba, ahol azonnal ápolás™« ÄÄrtlÄ'irid BÄW 1.1* A,lap.,a nagyon súlyos,________ _

féle8irodalmi cégre s ennek ostorozása talán ----- . - - ■-
feie iruu" ° Ai txhh hn vet is kapott a

szerkesztője meginterjúvolta, melyik pont­
ját a világnak tartja a legszebbnek, mire 
Hahnel Aranka ezt a választ adta az al­
bumban :

— Davost,..

öngyilkos főorvos.
Dr. Csillag Zsigmond agyonlőtte 

magát.

Hahnel Aranka férjhez megy.
aftss íssa jässL*
fT. “i. fia eirv kissé — oéltóvesztettnek.i érd9kA Csokona?kör vagy a Kereskedelmi 
Csarnok közönségének talán feledhetetlen 
délutánt szerzett volna Szende dr ezzel az 
«leadásával, a leányzsuron azonban csak 
nagyon kevés férfihallgatója volt am. épen- 
.éggel nem esik a bájos többség és megfe- 

táncvágya rovására. Hosszas és viharos 
taps köszöntötte az emelvényről távozó Szén
dét e ez a taps volt az, a mely igazán

Egy Debrecenben is ismert ős becsült 
öreg orvos, Csillag Zsigmond dr. lett ma 

* I délelőtt a fővárosban, Dob-utca 66. szám
l alatt levő lakásán, öngyilkossá.

Ki nem volt még szerelmes Hahnel Csillag Zsigmond dr. évefl vo ’ 
A-*«»» Kit nem kész«.« ^
lásra művészetének ragyogó ereje? J' f ^“d^áaának köszönhető, 
nek az emlékében nem ringatózik sötét N6ki köszönhette a magyarországi szö­
szöké hajának dús koszorúja, ráborulva ciáldemokrata párt is a megalakulását. A

S.7ÄS Ä “11 ItbttiffÄ*«*
détVeíTtapi8 volt“1 az,'“a “mely igazán! sugarát kőt szép nagy barna szeme, ama- jjj( y',™ *4Jőn Vszooiálizmus tanait kezdte 
theába fűlt. , . lyeket a festett színpad papiros falai kö- | hirdemi és csakhamar vezére, lelke volt

Egy-kettőre vége volt a the ázásnak is; jattunk kacagni aranyos napsütésként, minden munkásmoz galomnak és orvosa a
megindultak az asztalok, székek és a tán- könnyek nélkül ős villámokat szórni munkásnépnek, melynek nemcsak lem,

bálnak* sem vált volna szégyenére az a nők gömbölyű fehér vállának ***’*** Len visszavonult a pártélettől, csak. mint
fesztelen jókedv ős az a eok-sok táncoló pár, megvonagláeára, szoborszóp karjának egy orvofl) a betegsegélyző főorvosa működött a 
ami zsúfolásig megtöltötte a termet. így egy lendü'etére és minden mozdulatára, munkások érdekében. ......
tartott ez s mikor az óra hármat üt, de| beszéltek) kérlek, fenyegettek, Volt azonban egy n^on nagy hibája.

csókoltak a színpadon, hogy megremeg-1 'g® 1 ^“tagadni és igy történt, hogy ha­
tunk, amint néztük? És ki ne 1®me™é Látókért, ismefősökért jó .állást vállalt, a yál- 
az 6 egész, öntudatos, nagy művészetét, tók legnagyobb részét neki kellet fizetni és 
amely annyi alakot töltött meg nagyszerű anyagUag teljesen tönkrement, 
élettel, annyi érzést, álmot, vágyat, szén- Az *\°k
vedélyt varázsolt mindenkor a színpadra. 1 ™te8az 6reg ur buskomor lett és

Hahnel Aranka ma még diadalmas | ^erve tét,^ öj^ körülbelai esztendeje, 
hőse az előadás művészetének és az a ra- morfiummal megmérgezte magát. Akkor na- 
jongó közönség, mely mindenha elbori- marosan észrevették az öngyilkosság, k - 
tciU szeretetéaek pompázd virágjai»., 1=«-“
nem is a.jU, bog, Hahnel Arankát -el “““‘f “ w-m eg,»H lakott Mart dr. 
vesztette. Csillag Hugó ügyvéddel, a Dob-utca 6b. sz.

Hahnel Aranka megválik a szinpad'ól.|h&zban , ___ ,__ ...

tartott ez s mikor az óra hóimat üt, de 
csakis akkor: üres volt a terem; csend 
mindenütt.

A halál önkéntesei.
Ismét három öngyilkosság.
Olcsó az emberélet, Csak szerdai lap- 

ezámunktan emlékeztünk meg három ön- 
gyilkosságról s tegnap, csütörtökön három 
Újabb öngyilkosságról kaptunk híradást. Tég­
láson egy családos ember az anyagi küzdés 
elöl menekült a halálba. Nem volt ereje 
megküzdeni az élettel s most támasz nélkül 
hagyta feleségét s apró gyermekeit. Hajdú 
nánast n egy 50 éves ember megunta magá­
nos, sivár életét s a halálban keresett vi
g“821 A&bármadik öngyilkos egy fiatal deb­
receni oselótiieány, aki — nem tudni miőr 
— marólúgot ivott A három öngyilkosságról 
tudósításunk a következő:

(Anyagi zavarok miatt.)

0. Szabó Bálint téglási kisbirtokos az 
utóbbi időben anyagi tőnk szélére jutott. A 
valaha joob napokat látó embert nagy 
megviselte ez a folytonos küzdés ; 
csak sulyoab tolta nagy csaladja, kivel egy 
már-már nyomorba jutott. G. Szabó Bá , , ..
azért igyekezett palástolni t6te.gfcee8éB6t a .«np.d oh

Színházi körökben már napok óta hire 
jár, hogy Hahnel Aranka helyett a jövő 
színházi szezonra T. Csiga Bűskót szer­
ződtette Zilaby Gyula színigazgató - a 
társulatához. E sö hallatára senki sem tudta 
okát adni annak, hogy miért nem újította 
meg Zilaby Gyula a Hahnel Aranka szer­
ződését, mGy ez év szeptemberében lejár, 
mikor a debreczeni közönség tüntető sze­
retettel övezte körül egész itteni működése 
alatt a művésznőt. A legbeavatottabbak 
azonban tudták a szerződés meg nem újí­
tás indokát: Hahnel Aranka megválik a

— Xiia miért válik meg? volt a követ­
kező s nem kevésbé sürgető kérdés. Ta-

lanL'Nem talán, hanem minden bizony­
nyal : férjhez megy. Igen, Hahnel Aranka

fe No, ez előtt az indok előtt mindenkinek 
meg kell hajolnia. Hogyan is érne föl a

£ hogy a. Saab« Bábu,, “ “
bűncselekmény pen. fo-1 tMj* ^p^dsA „»„»égé •

zal a tavaszi napsütéses boldogsággal, amit 
a szerelem csókol az emberi szívbe.

Hahnel Aranka férjhez megy. Egy 8y°* 
nvörü Ívben lendülő művészi pálya meg­
szakadt s a mosolygó boldogság finom

azon, ígye&tizew pinaonv***. -------- - - .
viselkedése, látszólagos kedélybangulata után 
Ítélve hozzátartozói nem is gyannottaK, 
hogy a szerencsétlen ember öngyilkosságra
8°nd G. Szabó tegnap reggel nyugodtan el­
beszélgetett családjával, aztan eltávozott n 
zu írói. Délfelé a család egyik tagjának dolga 
akadt a pelyváéban s ott egy 8erend * 
felakasztva találta G. Szabót. A test ok
már kihűlt. A megtartott orvosrendőri v zs 
gálát megállapította, hogy G. Szabó Bálint 
öngyilkos lett; bünoseleknc 
rog fenn. , , ,,

(Gyönyört den elet.)
A másik öngyilkosság Hajdúnánáson 

történt. Csunja László 56 éves földmives 
felakasztotta magát. Csunja nőtlen, magáno­
sán élő, beteges ember volt. Eddigi éleiébei 
nem volt öröme a ami következett, az az

Tegnap az orvos még rendesen végezte 
teendőit és a betegsegélyző főorvosi hivata­
lában is megjelent. :E»te koráa “^nt haza’ 
lefeküdt és az éjjelt nyugodtan töltötte.

Ma reggel fölkelt, fó,öltözködött Egye­
dül volt szobájában. Hozzátartozói fél kilenc 
Arakor lftvós zftiát hallották- BesiettoK az 
o™g ú, eeíbájába. Dr. Csál« várral borit« 
ábrázattal feküdt a szoba padlóján, átlőtt 
halamókkal. Mellette feküdt a revolver, mely- 
ivei az öngyilkosságot elkövette. Még élt.
J Azonnal kihívták hozzá a mentőké., 

akik automobilon dr. Rajna Nándor mentő- 
orvos vezetésével jelentek meg és az eszmé­
letlen orvost az első segélyben részesítették 
de az öreg ur a kezelő orvosok keze alatt
megbAtrendőrsóg, amelynek a család nem 
ínlnntetté az esetet, csak jóval később, Mo

j r=:ÄjÄSt-iW-ffiÄ

hagyták. Mt levelet hagyott, egyi-
, . fjAnáv másikát nejének. Ezekben bo- k6ánÍfnt kér tőlük és kijelenti, hogy a testi 

.Vnvedíeab« tovább wh

jj1''“ .k|1> v6get ért «orvos a debre-
nzeni r*»f. főgimnáziumban végezte tanulmá- 
nvait Három testvére itt lakik Debreozen- K‘A o.Td iránt nag, részvét n,.l.á-

nul meg.

nem volt öröme s ami következett, az az sza n<tiváiábane fog folytatást találni.
élet sem biztatta gyönyörűséggel így az án vonalú pályájában rog y
Cbunja melankolikus, életunt ember lett s — Sokan kíváncsian keraia
tegnap, csütörtökön délelőtt lakásában fel- _ És ki szakította meg ezt a pályát?
akasztotta megát. Mire tettét észrevették, I Valaki igy felelt:
már halott volt. . _ Hahnel Arankát egy színházi albumAz esetről a hajdúnánási rendőrség tele-1 - Bannet a.

340 oldalra terjedő naptárunkat 
csakis elóllsetőlnk kapták díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk 
egyenlítése után. OJ előbsetők akkor, 
ka legalább 3 hónapot beilsetnek.
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A farsang kiúja. I »xinháüE és Wilvéssst
Mulatság, amely 

három rapjg tart.
A régi magyer nemesi mulatt ágok em­

léke ujult meg szerda óta az 6si debreceni 
Arany-Bika dísztermében. Három napig pazar 
fényben ragyogott a diszterem, ahol öt vár­
megye előkelőségének eranyifjusága adott 
egymásnak találkozót egy olyan nagystílű 
mulatság keretében, amilyen mulatt ág a 
jelen volt öreg urak legőszintébb kijelentése 
szerint — az utolsó húsz évben nem volt 
Debrecenben.

A „Nem házasodunk meg soha!“ asz 
taltársasóg rendezte ezt az igazán monstre 
bált, mely szerdán délután kezdődött s a ma, 
pénteken délelőtti órákban nyer befejezést. 
A Bika dísztermét valósággal tündérkertté 
alakították át orré az alkalomra. Gyönyörű 
drapériákkal s virággal bőkezűen díszítették. 
A szigorúan zártkörű mulatságon o=ak a meg­
hívottak vehettek részt. A rendezőség tar jai 
voltak : Bay András dr., Bay István dr., Bay 
György, Beöthy Miklós dr., Horogh Pál dr., 
Klobusitzky Géza, Komlőssy Lajos. Pusztsy 
Lajos; Szikszai Szabó László dr. és Szunyogh 
Márton.

A mulatság szerdán délután 3 órakor 
kezdődött, amikor a Bika földszinti éttermé 
ben diné volt. Az előkelő társaság 6 óráig 
maradt együtt, majd este 9 órakor találkoz 
tak ismét a díszteremben.

Itt táncmulatság volt, amely a legjobb 
hangulatban csütörtökön délelőtt 9 óráig tar 
lőtt. Csütörtökön délután 3 órakor ismét 
dinére gyűltek össze a társaság tasjai a 
Bika dísztermébe s diné uláu este 7 óráig 
iolytatták a táncot. Csütörtökön este 10 óra 
kor estekéd volt a díszteremben s utána 
morzsabál, emi ma, pénteken délelőtt ér vé­
get. A muzsikát a din ékhez, az estebéé rmz 
s a tánchoz is Kiss Béla teljes zenekarával 
szolgáltatta.

A fényes mulatságon megjelent hölgyek 
névsorét az alábbiakban sikerült összeállt 
tanunk

Úrasszonyok : B >y Sárdorné (Bihar), 
özv. Buy Gálomé, Baróthy Báláné, Fráter 
Barnáné (B her), Jármy Miklósáé (Szabo’cs), 
Komlóssy Dezsőné, dr. Varába Eíemérné, 
Miskolczy Ferencnő (Bihar), Madarász Sán- 
dorné, Nadányi Miklősnő (Bihar), H. Nasy 
Elekné özv. Oláh Emilné (Zemplén), Ozory 
Istvánná, özv. Somossy Miklói-nő, Szalay 
Józsefné, özv. Sziláéyi Jenőné (Bihar), Vido- 
vich Menybértné, Pálóczi Horváth Lajosáé 
(Brreg), Schwsrtzer Ödönné (Bereg),. Bes­
senyei Zénóné (Sáros), Nyomárkay Ödönné 
(Zemplén), Székely Elekné (Zemplén), Gier 
nel Viktorné (Szabo’cs), báró Maesturg 
Kornélné, Hummel Árpádné, Váradi Szabó 
Jánosné, Clementné Stefi és özv. Krokc- 
vicsné Nánássy Mária.

Urleányok : Bay Katica (Bihar), Bay 
Gabi, Baróthy Piri, Boér Sár. és Emmy 
(Szatmár), Jármy Manka (Szatmár), Jármy 
Gizi (Szabolcs), Komlóssy Margit és Eliz, 
Latinovics Lili és Ediih, Miskolczy Agnes 
(Bihar), Miskolczy Lili (Bihar), Madarász 
Alice, Nadányi Lina (Bihar), Nagy Irén, 
Oláh Lili (Zemplén), Ozory Vilma, Potorán 
Margit, Somossy Kató, Simonffy Lóna, Sza* 
lay Máriha, Szalay Nadinka (Abony), Szi­
lágyi lei (B har), Vidovich Giorg, Vidonch 
Andrea, P. Horváth Sári, Sohwartzer Eliz, 
Bessenyey Ella (Abauj), Nyomörkay Annus 
(Zemplén), Székely Mária (Zemplén) és Hu­
nyor Boró.

Ritka látvány volt nézni, 8 mint felvo­
nult ez a díszes hölgykeszoru szebbnél-szev>b 
toalettekben. —■ A társaság vidéki tagjai a 
ma délutáni vonatokkal utaznak haza. — A 
gondos rendezőség a mulatság idejére a Bika 
és Angol királynő szálló összes szobáit le 
foglalta a vendégek részére.

A »slnhás műsoré.
PÉNTEK : Sári bíró, vígjáték. 13) bérlet.
SZOMBAT : Sári biró, vígjáték. C) bérlet.
VASÁRNAP : délután Koldusdiák, operett. Este, 

Piros bugyelláris, eépszinmü. Kiss Mihály 
vendégjátéka.

Sári bíró.
Móricz Ztigmond vígjátékénak bemutatója.

A Nyugat debreceni matinéján oly 
nagy és őszinte sikert aratott magyar író­
nak, Móricz Z-igmondnak pompás vigjáté- 
kat z-ufóit ház nézte végig s fogadta meleg 
szeretettel. Egy kis nyírségi község bíró- 
választása a darab kerete. Maga a történet 
nem bonyou’t, afféle egyszerű, jóízű adoma 
kikerekitös Úgy képzeljük: az írót meg­
kapta az a régi anekdota a férje bejött 
süveget viselő birőnóról s ebben a kedves 
hangiratban fundáita ki a darabja meséjét, 
egy mesét, melyben ez a kedves snekdotás 
hangulat a lehető légieké; eV Sibben érvé­
nyesülhessen. Sári biró, akit a felesége bi- 
róskodása miatt csúfolnak igy, a fia és az 
ellenjelöiljének lánya segítségével tu'jár » 
felesége eszén, megbuktattatja magát az uj 
biróváiasztáson, aminek az 6 nyugodalmán 
kívül az az eredménye is lesz. hogy a nu 
és a lány egymáséi lehetnek. De nem ez a 
történet a fontos a darabban, hanem a 
Móricz pompás alak-mintáz "• művészet inek a 
diadalmas érvényesülése, E sorok írójának 
beszélte Móricz egyszer, hogy az ő irói fő- 
problémája mindig az, mikepen beszéltesse 
és mozogtassa ts jel messe meg az alakjait 
úgy, hogy egyéniek legyenek, hogy senki 
mással azt az alakot össze no lehessen té 
veszteni. Ez az eröa és művészi plasztikus­
ság jellemzi ennek a dnrabnak az összes 
alakjait s ebből sarjadnak a darab cselek- 
vóny-lanyhitó kisebb hibái is, például a Ve- 
róni kis-é lul-s örülményes beszé getései. 
Ezenkívül Móricz bámulatos irói kvalitásai­
nak egész hód tó seregét harcba küldi ebben 
a darabban. Látjuk a gyors ham ulatválto- 
zások egy két szóval történő pompás megirá 
,át (mily gyönyörűek pl. a biróné darab-végi 
(Lágyulása, vagy a fiatal pár évCdései).

Latjuk a paraszt szellem1 sségek bravú­
ros alkalmazását (c-u'ne ek, látogatás közben 
mondott eímésségek). Halijuk egy-egy hirte­
len kitörő érzés mélyen és találón jellemző 
felkiáltásait (pl. a falusi verscsináló poétái 
önérzete). Technikai ügyessége*, kapnak meg. 
mily nagyszerűen van előkós itve pl. a bíró- 
választás után a bukott biró putzta belépé­
sének publikum-megkacagtató httása.

A darab szerepeit nagy ambioóval ját­
szották meg a színészek, de kevésnek sike­
rűd a jó alakítás. Az egész együttesnek 
valami kellemetlen, kiabáló színe volt. A 
népies szólamok hatását némelyek nagyon i« 
ki akarták aknázni. A címszerepben Oerő 
Ida igen temperamentumos művészi játékot 
produkált, külön dicséret illeti harmadik fel­
vonásbeli pompás kosztümjéért. Zilahi bírója 
olytm benyomást keltett, mintha nem a ko- 
rosságtól, hanem ittasságtól járna olyan fur­
csán dülöngélve. Pompásak voltak némely 
külsőséiei, de a szerep hangulatát valahogy 
eltévesztette. Báthorz Lizije kitűnő volt, za­
jos nyiitszini tapsokat is kapott. Gyöngyi 
túlságosan kiabált, Ligeti, Győré 1ú óztak. 
Ärkossi jó Pangő kovács volt. Kívánatos 
volna, hogy a darab további előadásai egyen­
letesebbek legyenek, a mai nagy siker ezt 
méltán megérdemelné.

énekkari együttest 140-en adják elő A hang­
verseny kezdete pontban 5 órakor. Jegyek 
P. Nagy Zoltán igazgatónál (Piac-u. 2Ö.) d. 
u. 4 órától kezdve pedig a rendezőknél díj­
talanul kaphatók.

Kiss Mihály vendéglátóba. (A szín­
házi iroda jelentése) Kiss Mihály, a nép­
színművek alakjainak nagynevű művésze, a 
budapesti közönségnek számos évig volt ked­
venc bariton-énekese, most búcsúzik az egéss 
ország közönségétől. Debreczenben, ahol Kiss 
Muki neve jól ismert, vasárnap, hétfőn és 
kedden búcsúzik el a közönságtől. Vasárnap 

la Piros bugyeláris népszínműben, hétfőn a 
Kornerillei Wangok-ban, kedden a Cigány­
ban. A debreczeni színtársulat meleg szere­
tettel és nagy ovációval fogja fogadni a ki- 
vá ó nagy művészt. Kiss Mihály buosuelő- 
adásaira az igazgatóság a jegyárusítást kivé­
tessen mindhárom előadásra már a mai nap 
folyamán megkezdte.

Vasárnap délutáni előadás. Vasárnap 
délután méraó&eit helyárakkal az /glói diákok 
kerül színre, mely ezideig még minden alka­
lommal zsúfolt házat vonzott. ________

Egy cigánykaraván tragikuma.
Belepusztultak egy gyógysiertár- 

rablásba.

Bevették az összes gyógyszereket.
Bukaresti tudósítónk egy oigánykara- 

vánnak olyan tragikumáról értesít bennün­
ket, ami me lett ellaposodnak a legbizarrabb 
humorista-ötletek is. Az eset részletei a 
következők:

A magyar-román határon levő Bólya 
községben egy kóoor cigány karaván betört a 
gyó szertárba. A cigányok a gyógyszertár­
ból minden elvihető tárgyat elvittek. így el­
vitték az ösf-zts gyógyszereket. Másnap egy 
cuányasezony jolt ce a faluba, akinek ép 
csak annyi ereje volt, hogy elmesélje a kara­
ván borzasztó tragikonnkumát. Elmondotta, 
hogy a cigányok bevették az összes gyógy­
szereket s mindannyian halálosan meg­
betegedtek. Monuá a oigányasszony s össze­
esett : meg a alt.

Ezután a községi orvos nehány csend­
őrrel kiment a cigány, any ára, ahol borzal­
mas kép tárult elebűk : a cigányok közül 
15 haldoklóit, a többi beteg halálos beteg- 

I ségben fetrer.gett, jajgatott. Az orvos meg­
állapította, hogy a cigányok az összes ra­
bolt gyógyszert bevették s mind balá os be­
tegek A cigányok a cukor&áknak nézték a 
o ankáli- és arzén piiu.ákat, a szublimát- 
pasztiLákat; feleségüknek, gyermekeiknek 
Kedveskedtek a gyilkos mérgekkel, amellett 
ők maguk is jóllaktak belőlük.

Szóval ebbe a gyógyszsrtárrablásba 
I belé fog pusztulni az egész karaván és igy 
lesz a ciánkádból: — oigánykáli.

A zenekonzervatórium hangverse­
nye. A zenekonzervatórium vezetősége ma 
tartja első hangversenyét az „Arany Bika“ 
száló dísztermében. A műsoron, melyet a na­
pokban részletesen közöltünk hegedű és 
ének eolőn kívül zongora duettek és nagy 
zenekari müvek szerepelnek. A zene és

Irodalom.
A debreceni Kaszinó Irodalmi pá­

lyázata. A debreceni Kaszinó választmánya 
tegnapi ülésében foglalkozott a Kazinczy féle 
pályázatra beérkezett pályám üvekkel s a 
Csokonai- kör bíráló bizottságának javaslatát 
változatlanul elfogadván, a pályadijakat a 
következőknek ítélte oda : 1. A tudományos 

I tételre beérkezett pályaművek közül Janó 
István 2 év. hittanhallgatónak 12 db. ara­
nyat. 2. A költői tételre első díjként 12 db. 
aranyat, 2-ik díjként 8 db. aranyat. Mmd 
kőt ju1 alomra éidemesnak talált munka szer­
zője Szombati Szabó István hittanhallgató. 
3. A műfordításra beérkezett pályaművek 

I közül első díjként Fábián Sándor hittanhal- 
gatónak 8 db. aranyat, a második dijat meg- 
osz'Va Pánc él Je;i6 6b Orosz Tamás hittan

.. #|# fényképet 'készíttetni — — Bámulni fog sikerüli lénykópén és olcsó árán.
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.. 3—8 db. aranyat. Egyide
Hf lgftíí 1910 évre a kővetkező pályatétele-
Weite ki* 1. Irodalomtörténeti és ész­
tét tattei»: . Ä bu8Z magyar mon
jxw^MítoiflOzáaai irodalmunkban. Jutalomdij 

db arany. 2. Költői tételül:
20) * j választott tárgyú ballada. Jutalom* 
dinemet™ 8 darab arany. 3. Műfordításul: 
a nnftthe halála utáni nevezetesebb német 
íaitók lírai vagy kisebb elbeszélő költőmé 
nveUözül vett, alakilag is hű fordítás. Ju
flí--™ « 6 db-arany-

csütörtöki felolvasó-est.
*

Az idei felolvasó esték második eiklu 
»ínak második estéje ma délután 5 órakor Sft le a római katolikus főgimnázium 
Löd dísztermében, amelyet ezúttal is a 
szokott disztingvált közönt ég töltött meg, 
lelkesen tapsolván a program sikerültnél
sikerültebb számainak. . , .

Először a római k&tolikus főgimnázium 
énekkara lépett a pódiumra s énekelt szebb­
nél szebb magyar ló ákbt a Titi Antal dr. 
szakavatott vezetése mellett. A remeku 
képzett énekkar most is kitett magáért és 
teljes biztossággal, szép színezéssel, magya 
ros tűzzel adta elő a dalokat, oly nagy ha 
tást és zajos Upsot keltve, hogy pár számot
ismételnie is kellett. v •

A Programm második száma a vaj- 
nóczky István kegyesrendi tanár felolva 
sása volt, „A léghajó és a repülőgép el­
men. Ikarus esetéből kiindulva megmutatta, 
müv régi a repülés vágya minden népnél. 
Maid vázolván a régi terveket, próbákat (pl. 
Leonardo da Vinciét), hosszasabban állapo- 
pott meg a Montgo fier testvérek kísérleté­
nél s a csónak analógiájára építvén föl a 
léghajó repülésének fizikai magyarázatát, a 
további fejlődést ecsetelte biztos kezekkel,
— Zeppelinig. Majd a „levegőnél súlyosabb 
elv alkalmazására tért át s a repül gép 
ről szólott, kivált az aeropiánokroi. bzepen 
méltatta Liiientbal kíséreteit, kiváióiag a 
Vrigt-test ver eket, valamint a franc át at üte- 
rioug. A befejezésben pedig nagyszerű per­
spektívában állította be a nem messzejö 
vöt, melyben a repülés problémájának v g- 
leges megoldása csodálatosan meg lógja 
változtatni a világ képét. Az époly komo.y 
tudományos szintű, mint világos eiöadatu 
értekezés feltűnően szép síi ueájal — ma 
Íven nem egyszer villant át a humor já s 
Bugára is — rendkívüli tetszést és zugo
tapsot aratott. ...Gyönyörű volt a Tatay Zoltán dr. 
zongorajátéka ; Liszt as-dúr „Liebeetraumját 
adta elő csillogó technikával, meleg folfug 
sál, finom ízléssel és ami fő : megkapó egyéni 
súlyozással. Neki is hatalmas t-pssal adózott 
a közönség a nyújtott művészi élvezetét .

Gabáoyi „Levél“ c. monológját Szabó 
Irma szavalta és játszotta meg azzal a lei 
eőbbiéges művészettel, amelyért mindig o y 
őszintén nagyrabeosülte közönségünk eza 
talentumos színművésznőt. Percekig 
taps, mikor a dobogóra lépett, de még h 
szabban, még zajosabban zúgott a 
előadott szám végén, annyira, hogy ráadást 
is kellett adnia ; ekkor Gyulai remek román­
cát: „Az éji látogatás“ címűt szavalta mély 
bensőséggel, óriás sikerrel.

Majd egy igen kedves megjelenésű 
fiatal leány : Csatlós Etelka ült a zongorá 
hoz s azzal önmagát ügyesen kísérve éne­
kelt nehány mű- és népdalt. Szép csengésű, 
hatalmas erejű tömör hangja csakúgy vissz­
hangzott a tágas teremben s a, nagyon s- 
került énekszám u'án ismét fölharsant a
zajos taps. ....Végül Húsz Lajos évödött Bzclid-hiuuo 
rosan egy husi ár-főhadnaggyal, aki minden- 
képen kedves ember, csak az a bogara van, 
hogy a phraenologiával kissé többe; fog'a - 
kozik, mint amennyire azt ilyen komoly fog­
lalkozású ember a humorosság veszedelme 
nélkül tehetné. . , , n

A s épen dkerült est háromnegyed 7 
órakor ért véget.

— Zelenka püspök Debrecenben.
Ze’.enka Pál ág. ev. püspök ma deiután 
Debrecenbe érkezett. A püspök a Hoyel­

száll odaban szállt meg.
— Egy volt debreczenl táblabiró 

halála. Részvéttel vettük a gyászjelentést, 
hogy nemes Balogh Imre nyugalmazott kir. 
Ítélőtáblái biró, 1848-49. honvéd-had­
nagy folyó évi február hó 1-én, életéneí 
79-it évében, hosszas szenvedés utáu el- 
íunyt. Temetése tegnapi csütörtökön ment 
végbe nagy részvét mellett a református 
egyház szertartása szerint, a Rákéczi-utca 
10-ik számú gyászházból a Kossuth utcai 
ref. temetőben. A halálhírre a kir. tábla és 
törvényszék épületére kitűzték a gyászlobo­
gót. A bírói kar s az öreg honvédek testüle­
tileg vettek részt a temetésen.

_ A színházi pályázat kiírása.
Magosa György dr. tiszti főügyész bejelen­
tette a tanács mai ülésén, hogy a színházi 
szerződés pontjait jogilag is precíznek ta­
lálta. A tanács elhatározta, hogy e hó 13 án 
közzé fogja tenni a pályázati felhívást és
teltételeket. I

— A nyitral püspök nyugalomba 
megy. A nyarai egyházmegye kuimanyza 
iában, mint nekünk Nyitjáról jelentik leg­
közelebb változás történik. Batthyány Vii 
mos gróf, skit a Tisza-kormány idejében az 
utódlás jogával segédpüspöknek neveztek ki, 
átveszi Bz egyházmegyei püspökséget Bende 
Imre megyéspüspöktől. Bende már nyo o- 
vanhatéves ts annyira elaggott, hogy ön­
ként lemond a püspökségről és helyét át­
adja utódjának. Batthyány Vilmos gróf a 
nyugalomba venné püspöknek ötvenezer 
korona évi járadékot és rangját megillető 
lakást biztosított. Az eire vonatkozó szerző­
dés ióvabagyása érdekében Batthyány gióf 
t'Í SLbb tib.lg.SUOD vol, BóosOeb 
a királynál, ski a püspökváltozás megerÖBi- 
tósét megígérte. Meg a papai 
van hátra. Bande Imre püspök továbbra is
Nvitrán fog lakni, ahol már házat is vett. jNyitran rog lgholagzék elése. A debre­
ceni református egyház iskolaszéke február 
hó 4-én délután 4 órakor az egyház tanács­
termében ütést tart. Tárgyat: Az ideig­
lenes tanítói évek beszámításának ugye. 
Árpádtiri iskolahely. Uj törzskönyvek. Je 
lentés az államsegélyekről stb.

— Hivatásának áldozata. Déváról 
táviratozzék: BaceJcor Béla állomási fe- 
vigyázó tegnap felügyeleti szolgálatot telje- 
aifett. Szolgálat alatt Bacekor a váltóházban 
volt s innen látta, hogy egy tolató lokomo^- 
tiv egy vágányon halad egy szembejövő 
személyvonattal. Bacskor a lokomotív elé 
sietett, de megcsúszott, elesett s a loko­
motív alá került. A lokomotív a szeren 
csétlen ember jobb kezét és lábát levágta.
Bacskor ma a kórházban meghalt.

A Petőfi dalkör dalestélye. A „Pe­
tőfi dalkör“ e tó 13-án rendezi teával és 
tombolejátékkal egy hekőtött farsangi dales^ 
tAi.a. a rendezőség mindent elkövet, hogy l,Ln estólv Teddigieknél is fényesebben 
sikerüljön s az ottan megjelentekbe»: kel 6" 
mes szórakozást szerezzen. Az esté.y sikerét 
™á lő» biztosttja az, hogy a Wlgybizott- 

védnökségét a dalkör elnöke Szávay

3 órától kezdődőleg. a dalkör helyiségében
elszámolni szíveskedjenek. o Á

_ Meghiúsult poetarabláe. Szász 
városról táviratozzaz: Az algyógyi posta-

te asrrxasstitóll «« abl.to=, m.re . rablók 
elmeEMrboron. ültél. A vlroii toto. 

TA „Hm?, áldásául ismétlő iskolának.

- Utcai szoba elegánsan bútorozva
gáz világítással a Piac utcán kiadó Cím 
a kiadóhivatalban.

— Szabad iskola. Füredi F. Gusz­
táv, iró, zenekonzervatoriumi tanár holnap 
este foytatja a debreceni Szabad iskolán 
Zenetörténeti előadásait, melyeket még az 
iskola ez idei első cyklmán kezdett meg a 
közönség nagy érdeklődése mellett. Az e 6- 
edó folytató.ago an fog beszélni a XlX-aiz 
század zenéjéről, még pedig sorra kerülnek 
a romantikusok, Schubert, Mendelssohn és 
Schumann Róbert. A jövő csütörtökön, ^feb­
ruár hó 10 ón az előadó csak „Chopin ről 
fog beszélni és a nagy lengyel költő néhány 
müvét Füredi Halágy Margit asszony, a 
debreceni zent konzervatórium áll. kép. ok­
leveles tanárnője és az országos magy. kir. 
zeneakadémián Szendy Árpád legkitűnőbb 
tanítványa fogja bemutatni zongorán. Mi­
után ez előadások iránt a közönség minden 
rétegében széleskörű érdeklődés nyilvánul, 
a Szabad-iskola vezetősége külön tudatja, 
hogy ez előadások pontosan hat órakor kez­
dődnek az Ipartestület dísztermében : 81-
monffy-u ca l/o. szám alatt, II emelet-

— Robbanás egy magyar bajén.
Fiúméból táviratozzék : Az „Adria hajo- 
társasátr Nagy Lajos“ nevű gőzösén szén-gSbanás8 tönéít. A robbanás erősen
megrongálta a harmadik és negyedik szén- 
kamrát. A robbanás alkalmával a szótrö- 
pülő szilánkok a hajókapitáoyt és az első 
matrózt megsebesítették.

— Budapestre való távozásom al­
kalmából fogadjak mindazon jó barátaim, 
ismerőseim és jóakaróim, kiktől az idő rövid­
sége miatt személyesen el nem búcsúzhat­
tam, ezúton szívélyes üdvözletemet Debre­
cen, 1910. február 2-án. Rudak János ev. 
s. lelkész.

A I1M.U...611 übr linom«l.t.4í..
A debreo-em függetlenségi kör 191ü; evJ 
február hó 19 ikén, szonbaton az Arany 
Bika szálló dísztermében zártkörű mulatsa 
got rendez. Belépti-jegy személyenként 2 
korona. Kezdete este 8 órakor. Jegyek előre 
válthatók a kör he yiségében. Felűlhjetések 
hirlapilag nyugtáztatnak. Jóízű ételek és 
italokról gondoskodva lesz.

— Aki fülbevalót lop. Méndoky Mi­
hály Péterfia-uicai vendéglős tegnap panaszt
te t a rendőrségen, hogy kilenc éves kis 
leányának a füléből egy cselódies külsejű 
nő l Vár-utcán a fülbevalót kilopta „A tolvaj 
beszélgetésbe e edt a kislánnyal aaddig-addig 
barátkozott, míg kiszedte a gyermek öléből 
az ékszert. A rendőrség keresi a tolvajt.

— Mübar&tok vegyenek ajándékul egy 
szép gummi nyomatok Egyedüli készít je 
Néme.hy fényképész Piac-utca 42.

— Halálozás. Vettük a kővetkező 
gyászjelentést : Mély fájdalommal jelentjük, 
hogy Pongó Lajos ur debreceni háztulaj
donos, a református egyház nyug. pénztárosa
ez évi február hó 2 án 73 eves korában el­
hunyt. Temetése folyó hó 4 én délután 3 
órakor lesz a ref. egyház ««tartásai szermt 
a Rákóczi-utca 19 számú házánál tartandó 
«ász ima u án a Kossuih utcai sirkertbe 
Sök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1910. 
február 3 Könyü legye«i neki a sir és béke 
leneden porai felett. Nővére. Czv. PP
Józsafnó született Pongó Zs^s*°/iaLaS'
ftnpesei • dr. Kiss Károly bpesti igazgató 
tanár nejével Lijos honával és gyeime e- 
Kálrnán, László, Ilonka és Irén. Tóth 1st 
„in valamint számos rokon nevében is. AÄ'Ä« K. rntobt.
rendezi. .

— A zenekonzervatorlumban a feb­
ruár hóban kezdődő 2-ik félévi beiratások az 
újonnan jelentkező tanulók számára me^ 
zifirHpk Tanszakok: ének, hegedű, zorgora. T„ du'J.dZek 8 bel.dóknak 10 koron. 
M-t Bo,,«to da„ 5_Ä ~

le eme®t) A mull évi órtoe.W dijtol.nul 
kapható P. Négy Zoltán 'gázlónál.

— Boeder a Hortobágyról. K. Tóth
Mihálv dr mezőrendőrkapnany unna a Hor-

Ltw. .DD.t tottbew, «pun.
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alakjait és életét. A vonzó modorban megírt 
ismertetést számos kép tarkítja s K. Tóth 
Mihály dr. egy térképet is csatolt a füzet­
hez, amely a magyar nyelven kívül német, 
francia és angol fordításban is tartalmazni 
fogja a Hortobágy leírását. K. Tóth Mihály 
dr. előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a 
füzetet a városi nyomdában díjmentesen 
nyomassa ki kétezer példányban a tanács, 
aminek ellenében ötszáz példányt átenged a 
városnak. A városi tanács, arra való tekin­
tettel, hogy a füzet Debrecen város idegen 
forgalma szolgálatában fog állani, úgy ha­
tározott, hogy a füzetet a város költségén 
kinyomatja.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Plae-vteza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Gumi különlegességek Györfy 
Testvéreknél Piaoz-u. 30.

— Divat Szalon február 1. száma 50 
fillér Antalfy Józsefnél".

— Stern Józsel és Testvére kefe­
gyár r. t. városi raktára az építkezés tér 
tama alatt a főtőzsdővel szemben épült ideig­
lenes helyiségben található.

— Ne csodálkozzon hogy oly sok 
vevő jár a Schwartz tele pipás üzletben a 
városházával szemben. Ott csekély havi fi­
zetésre kaphat ön, mindenféle hangszereket, 
mindenféle fegyvereket, sport őzikékét, ék­
szereket, látcsöveket, Browining pisztolyokat 
jég és pénzszekrőnyeket, gramofonokat gra­
mofon lemezeket, borotváló gépet ezüst fog- 
gantyus botot, bot esernyőt, bőröndöket és 
még más minden ezikkeket.

— Könyvkötészeti és bőrdíszműves mun­
kák legelőnyösebben készíttetnek Antalfy Fe 
rencznél Piacz-u. 31.

laranyi József 16 éves flu a büntető novella 
;,. szakasza alapján csak megdorgáltatott, — 
végül Ferenosik Lukáosnó és Dalmi Mária 
orgazdaságért 1—1 napi elzárásra Ítélteitek, 
ezen büntetés azonban felfüggesztetett A 
többi ítélet jogerős,

métere K. 1.15-töl; leg 
utolsó újdonságok Bér' 
mentve és már elvá­
molva szállítjuk a báz 

hoz. Gazdag mintaválasztékot küldünk.
Henneberg, nelyemgyár ZURICH

Báli selyem

Villamos világítást,
motorokat, tele­
fonokat, villa­
mos csengőket 
és minden e 
szakmába vágó 
legkomplikál- 

— -------------------  tabb munkála­
tokat jutányosán legmegblzha- 
tóbban koszit 11 év óta ferná'lo Deb 
reozenl első elektrotechnikai gyér 

és vállalat

FÖLDVÁRIL
Telefon 166«

Iroda és raktár febr. 15-től Piac utcai deig- 
lenes barakban Nagytrafikkal szemben

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

8ohv*m E. debreczenl bizományos távirati jelenté s 
Budapest, 191J. febr.. 3.

Készáru tartott. 
1910. októberi búza 

májusi búza
11 96 
13 96

11.97 
13 97 
14.22

8.95
9.73

1910. áprilisi búza ..... 14 21
májusi rozs.................... — .—

1909. októberi rőt....................... 8 94
1910. áprilisi rozs.................... 9.72
1910. októberi zab................................. — •

májusi zab.............................—
1910. áprilisi zab.................... 7.55 7.56
1910. júliusi tengeri . i . . — — ——

májusi tengeri .... 6.64 6.6o
1909. szeptemberi zab . . . —.— — •—

augusztusi tengeri " —"—----- •

Kiadó lakások
Páterlla ufcza 11, ssám.

1 utczai négy szobás
1 udvari három szobás lakás és mellék- 

helyiségek
1 emeleti kéi szobás garcon, esetleg 

öt szobás lakás mellékhelyiségek­
kel, üvegezett, tágas folyosóval

Május i-ére kiadók.
Villany bevezetve.

Zongoráit, Pianinúk, Cimbalmok
10 Irt. havi lefizetésre kaphatók

SCHMIDT S.
zongora és hangszerraktárában,

DEBBBCZEN, P1ACZ-UTCZA 73. SZ.

Óvd 
ra feleséged.1

A képeskönyvet nagy 
gyermekáldás ellen m 
több ezer köszönőlevéllel 
teljes névvel, diskrótio 
mellett küldi 90 till, ma­
gyar bélyeg el’enóben
Frau A. KAUPA,

Berlin Sít. 269. 
Lindenstr. 51.

$ Szőnyeg, -- függöny, - Stores

HI Bonnes Femes, Hencsertakará
315 Agy- és asztalterítő. Flanell-
^ takaró. Paplan ás matrácz

nagy raktál® |
Qonogán és Somossy %

czégnél
S ÜEBHECZEH, Kistemplombazár. $

Megnyílt
Ganofszky Lajos
fűszer és festék üzlete

Csapó-utcza II. szám
a Sümeghy-házban.

Budapesten az Erzstbet-höruton
a 34. 8z. négy emeletes házra az
örökösök ktrelmére, a budapesti kir. 
telekkönyvi hatóság, önkéntea árve­
résen méreztus hó 5-én eladja.
A kikiáltási ár 510,000 korona.-----
E házat ezelőtt 17 évvel az örökhagyó, 
aki debreceni ember volt 500.000 koro­
náért vette. A ki megvenni akarja, 

forduljon Sj«“ ii -H *aa*-<s
hajdu^zoboszlói lakoshoz.

Megnyílt! [ Helyiéi vidéki telelőn : 740. sz.

T örvénykezéa.
Hűtlen cselédek. A kir. törvényszék 

tegnap c ütőriökön, Tóth Aurél biró elnök 
lésével ^tárgyalásokat tartott. Ez alkalom­
mal került tárgyalásra Ferenosik Lukács és 
társai lopási ügye. Vádlottak P.-Ladányban 
Kohn Dávid bérlő cselédjei voltak s 1909. óv 
január 1-töl április hó 1-ig időközönként, a 
bezárt kukoricás górét fel-feltörtók s onnan 
kisebb-nagyobb mennyiségű tengerit lopkod­
tak el. Ezenkívül a tanyán felrakott tűzi 
fából is sokat elloptak. A tegnapi tárgyalá­
son tettüket részben beösmerték s ezek után 
a bíróság Ferenosik Lukács 33 éves püspök 
ladftnyi lakost 3 havi fogházra, Bárányt An 
drás 32 éves, Szabó Lajos 40 éves p.-ladányi 
lakosokat pedig 1—1 havi fogházra Ítélte,

FRIED b LŐ WBNHBIM
és csemege nagyraktára

Ezúton is bátorkodunk tudatni a nagyérdemű füszerbevásárló közönséget, hogy
^11*1,1,a 77 («am alatt teljesen uj fűszer és csemege kereskedés 

ulLiill 1 Cl. Déli III UlUII létesíti ttünk, melyet a mai napon megnyitot­
tunk. Pontos és sz lid kiszolgálás lesz a főczélunk, a mi által nagybecsű megelé­
gedésüket kiérdemelni reméljük.

Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

Fried és Löwenheim
lőszer ás csemege kereskedők.
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Apró hirdetések.
Betöltendő.

Moiónö ajánlkozik mérsékelt díjazás mellett 
magánosoknak és vendéglősöknek. Ven­
dég u cza 14. szám a há ulsó lakásban.

Ta nló füszerkeraskedésben Szent Anna utca 
36. szám alatt teljes ellátással felvétetik.

Adás-vétel.
Ka rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

övula és Tsa. látszerészhez Debreezen, 
Piaes-uteza 63. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfelel» számú szemüveget, orrosip- 
tetőt, lorgneitet kaphat.________________
itt et bádogos munkákat valamint javítását
lm festései lego csóbban, legmegbizhatób- 

későid Burg Ignátz Vár-u. 2.
Késkeretezést a legszebb kivitelben és ol­

csón készít Blattner József üveg és kép 
keretezés! vállalat, Csapó uteza 1. sz.

RŰdó a város belső területében fekvő Szó 
obényi utoza végén egv hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá: 
gitás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

DKBRBCZBNI FÜGGETLEN ÚJSÁG
I Hagánkntató iroda. Iskola uteza 4. szám Ke-l^nuauiaiu 11 uua> innwia uiu«n Te o/JMiu

nyea megbízásokat, megfigyelései et és 
nyomozásokat elvállal, úgy rnzgán, mint 
család ügyekbe Kráiner József.

FűuÉszhert-u. W!
quárium, — bárhol hirdetett könyvek, zenemüvek 
zsoltárok, imakönyvek ott legolcsóbban kaphatók. Kül­
földi bélyegek fél áron : Bélyegal jumok 1 Feltétlenül 

keresse fel mindenki 1

Nagy Sándor
vízvezetéki és csatornázási munkál siókra 

képesített szerelő mester
DERRECZEN, Szent-Anna-otca 22.».
Ajánlja magát viz vezetéki és csatornázások 
felszerelésére a városi vízvezetéki és csator­
názási szabályzat tlóirása szerint, úgyszintén 
kutszivattyu, fürdőszoba, mosdó, angol kie­
sett ős konyha kagyló berendezésekre, s a 

I meglevőknek rendbehozására és jókarban tar-

Itására évi átalány vagyis bérletre is, megfelelő

Költségvetés és tervezettel díjtalanul «Olgái-

B DQHN-féle
káménytoldó

minden kéményt megiayit.
Leszállított olcsó órák

Kapható

Lakács Vilmos És Testvérénél
Hatvan-ntcza 5.

LÁSZLÓ ZS1GMOMD
Állatorvosi

bendelö-ibodAja

mg] is kis Állatok részére Csapd-«. 30.
Telefon 558. sz.

m rindsxeri női lórii divatáruk és tmtoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitellépes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
sloth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/e ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatva..-u. 2.

Makulatúra papírt 10 korongért métermázsá- 
jat eladok Kábái vasúihoz szállítva. Lő- 
vinger Kábán._______________________

KÍtünő órák, legújabb divatu ékszerek leg-
jutányosabb arban, valamint javítások leg­
jobb szakértelemmel eszközöltetnek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piacz-u. 75. Iparbankkal szemben

Bútorok legolcsóbban kapnátok, Havi résziét 
fizetésre is. Weisz Gyuia asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpi­
tos műnk »t fei válla'.

BiPtokeTadás és legelőbérlet
A karczagi vasúti állomás mellett 
300 katasztrális hold elsőrendű 
legelő eladó vagy bórbeadandó. 
Ugyanott eladó egv >1

400 laiasztráliü Mas Mitől
gazdasági épületekkel. Bővebb fel­
világosítást nyújt a

NÉPBANK Czegléden.

Elsőrangú gyár díszítő mintákkal 
festőknek

ügyes képviselőt

Pályázati hirdetés-
A monoitorpá yii református egyház 

egy uj leányiskolát akar ép teni. Annak el­
készítésére az építkezéssel foglalkozók úgy 
hivatnak fel, hogy a terv és költségvetés a 
monostorpályii református lelkószi hivatalnál 
megtekinthető. Az ajánlattételre február hó 
egészben fentartatik.

A presbyterium fentartja magának azt a 
jogot, hogy a vállalkozni óhajtók közül min­
den további kötezettség nőikül szabadon 
választhat.

Monostorpályi, 1910. febr. 1.
Kun László« ref. lelkész

Bbéálő-kredenci, ótszervizek, függönyök és
függőlampák eladók. Caapó-u. 57.

Weisz Ferenoz
latvau-utCM 9. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Lakás.
így szép nagy pinoze-raktárhelyiség, száraz, 

világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utoza 23. szám alatt.

keres magas jutalék mellett
Írásbeli ajánlatok : „He Z0Z7“ Rudolf 

Mouse Elberfeld intézendök.

Vendéglő és italmérés megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér 

tesiteni, hogy a volt Lókodjf-féle italm*rée

Lorántlfy-ntcza 44. sz. alatt
átvettem, azt a legjobb italokkal elláttam és „Kia 
Kancsóhoz“ czimezve fogom tovább vezetni.

Ünnepélyes megnyitás febr. S-én.
Jó ételekről és italokról, valamint az előzé­

keny k szolgálóiról személyesen gondoskodom.
A szives pártfogásukat kérem

Kerekes András
(Bandi)

a volt „Fehérló ‘ szálloda főpincérje.

Keresek május 1-re egy utczai 4 szobás mo­
dern lakást, fürdőszobával és szép udvar­
ral, ha lehet istállóval. Czim a kiadóban

Bérelnék egy villát november 1-ig a Sesta- 
kertben, vagy a Simonyi-uton. Czim a ki­
adóban.

Klifin bejárain bútorozott szoba kiadó Batty- 
hányi utoza 6. szám. ______

Különféle.
Női fodrász terem, ondulálás, champoing haj 

mosás, villanyos szárítás, haj festés, haj 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéné termeiben Piaoz 38. Kifósült hajat 
legmagasabb árban veszek.

Tlszavidékl Mezőgazdák Szövetkezete 
_______ Debreezen. __

Répa, lucerna, lóhere, árpa zab ée bükköny veti- 
magvak legjobb beszerzési forrása.

Kapható Jósa 6S JÓBA

SSSÍjt SftiSAi ? KSÄS
tartalmát rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk .

^ ühlmann Peru Tannin vizet ^
zsírtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak .

^ Uhlmann Peru Tannin vizet ^
zsírtartalommal (zöld csomagolás) Egyúttal ehávohtja^a ^He“eNcm
izadtságot és a hajat SZSgOSSÁ, Ingóvá, tT * Tiszta és vilá-
támadja a haj színét, nem piazkol és nem osmai iouoí.

gos és finom paríümös, üvegje K. 2.50 és K. o.
főraktár Ausztr. MagyarörnzáB részére, _

— Vertriebesneseilsckalt Wien, I., Karlsplatz *■
----- L. valamint minden gyógyszertárba^^UatszerkMeskedésben
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f Beocsini Portland » Beocsini Román cement
Gipsz, Tfizálló tégla,

VaDisztégía,P°r Séfedét és aszfalt lemez
és mindennemű építkezési anyag kapható

Lukács Vilmos és Testvére cégnél
DEBRECZEIi, Hatwan-utcza 5. Telefon 308. (jTelefon 3DB.

Tiszteletteljes kérelem.
Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy előnyös 

összeköttetéseimnél fogva nagyméivn bevásárlásaim megengedik, hogy

eladási áraimat feltűnően mérsékelhettem
s igy igen tisztelt vevőim csak saját érdekükben cselekszenek ha eddigi nagy­
becsű bizalmukkal a jövőben még fokozottabb mértékben keresnek meg. -

A kiterjedt forgalom révén úgy az

áruk folyton érkezés®, tokét frissesség®
mint azok legjobb minősége mindenkori főtörekvésemet képezi;
fontos körülmény által is n, b. támogatásokat még Jobban ktfrdemlendő.

N. b. rendelményeiket kérve, kiváló tisztelettel

—a_ _ _  _ _ _ _ « _ S_-mmfűszer,csemege,ásványnizeh,palackozottUllmann salamon «„.„k.™.».«.-
DEBRECZEN, Piacz-utcza 81. Telefon 5Z. 38Z.
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ö és építő közönség figyelmébe.
Már sokan tudják hogy ajánlatos az építkezésnél a Karczngi Agyag ipar 

termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi gépcserép könnyüségéné- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis míg a kézi cserép csak 15 lb 
cm széles és súlya drb.-ként 130—1-40 kg. addig a gépcserép 17 /, cm-
széles és súlya tirb-ként 130-135 kg. tehát 10-12. '/o-al könnyebb eső után 
pedig a kézi cserép tulya □ métereiként kézi cserépből szukséges 43-45 dr^ 
su ya 55-65 kg. addig □ méterenként gép cserépből szükséges 36 drb. súlya 
46ykg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 20-25 /# vuet ves 
fel tehát e>ö után négyzet méterenként 70-80 kg. eulyu lesz add.g a gépcserép 
csak 8-9 <7. vesz fel és igy négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. A nyers fala téglL, m,°=l Lk,teV. ■/. ’/. é. -/. nagyságba i. ktaiti fént. g,«r 
falat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönség kénye, 
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendeihe ők gyárt 
mányaink g ^vezetőségünknél is vogy alulírott tulajdonosnál.

AlőVY Armin
Rjgwklctt BoSrAmn és KroaöH«* k6l$r'n»o«»dői*h»n. Ploc*-»to*s 49. * fdnostávsl ne when


